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Τρίτη 7 Μαρτίου 
Εκδήλωση με Ομιλητή Γιώργο Κουμουτσάκο  
«100 χρόνια Συνθήκη Λωζάνης. Η σημασία της  

για την Ελλάδα και τις ελληνο-τουρκικές σχέσεις.» 
The Golden Age Hotel of Athens 

 
 

Δευτέρα 3 Απριλίου 
Κοινή εκδήλωση με Ρ.Ο. Παρισίου 

 
 

Τρίτη 21 Μαρτίου  
Eκδήλωση στο St. George Lycabettus 

 
 

Σαββατοκύριακο 21-23 Απριλίου 
Συνέδριο Περιφέρειας Δ.Ρ. στο Λουτράκι  

(Συνδιοργανωτής ο Ρ.Ο.Α) 
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια 

Χοροεσπερίδα του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών, 

το Σάββατο 18 Φεβρουαρίου στο Ξενοδοχείο Με-

γάλη Βρετανία. 

Οι καλεσμένοι, που ξεπέρασαν  τους διακόσιους 

δείπνησαν και χόρεψαν μέχρι τις  2:00 π.μ. και 

διασκέδασαν σε αποκριάτικο αλλά και Ροταριανό 

πνεύμα. 

Μετά την προσέλευση όλων των καλεσμένων, η 

βραδιά ξεκίνησε με το καλωσόρισμα από τον Πρό-

εδρο του Ομίλου Ροτ. Αναστάσιο Μπάλλα 

που υπενθύμισε το ανθρωπιστικό σκοπό της βρα-

διάς: τη δημιουργία χώρου φιλοξενίας για άπορες 

οικογένειες παιδιών που φιλοξενούνται  στο Νο-

σοκομείο Παίδων Αγλαΐα Κυριακού. 

Ακολούθησε εξαιρετικό δείπνο με το μενού του 

Ξενοδοχείου. Στη  συνέχεια μοιράστηκαν λαχνοί 

που κέρδισαν δώρα-προσφορές των μελών και 

φίλων του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών. 

Η βραδιά συνεχίστηκε και έκλεισε με ξέφρενο 

χορό του εξαιρετικού DJ, στο πνεύμα της Απο-

κριάς. 

Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Διοικητής 

της 2475 Π.Δ.Ρ. και μέλος του Ομίλου μας Ροτ. 

Ιωάννης Κατσογιάννης, η Υπουργός Παιδείας κα 

Νίκη Κεραμέως, η Ευρωβουλευτής κα Ελίζα Βόζε-

μπεργκ, , o Βουλευτής κος Βασίλης Σπανάκης ο 

Ακαδημαϊκός Δρ. Σταμάτιος Κριμιζής και ο Δή-

μαρχος Κηφισιάς κος  Γιώργος Θωμάκος. 

Ευχαριστούμε όλους όσοι συνέδραμαν και στήρι-

ξαν με την προσφορά τους την επιτυχία της χορο-

εσπερίδας.  

Και του Χρόνου με Υγεία! 
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Με μεγάλη επιτυχία και την παρουσία πολλών Ρο-

ταριανών αξιωματούχων και φίλων του Ομίλου, 

ολοκληρώθηκε την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2023, στο 

Ξενοδοχείο St. George Lycabettus, η κοπή της πί-

τας.  

Πραγματοποιήθηκαν, μεταξύ πολλών, ο χαιρετι-

σμός του Διοικητή της 2475 Διεθνούς Περιφέ-

ρειας Ρόταρυ ροτ. Ιωάννη Κατσογιάννη, η ομιλία 

του πρ. Προέδρου ροτ. Χαράλαμπου Τιγγινάγκα 

σχετικά με την αύξηση μελών, ενώ ακολούθησε 

μουσική εκδήλωση του τενόρου ροτ. Σταμάτη 

Μπερή και της ομάδας του. Το φλουρί κέρδισε ο 

ροτ. Δημήτριος Καραπιστόλης. 

Σας ευχαριστούμε όλους όσους μας τίμησαν με τη 

παρουσία τους και ανυπομονούμε να σας δούμε 

ξανά σε επόμενες εκδηλώσεις. 
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Την Παρασκευή, 27 Ιανουαρίου, ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία η παράδο-

ση των δυο Η/Υ, δυο γραφείων και δυο ντουλαπών στο 1ο Ειδικό Δημοτικό 

Σχολείο Καλλιθέας που φιλοξενεί παιδιά με νοητική στέρηση.  

Στην φωτογραφία ο κ. Κώστας Ανδριανόπουλος μαζί με τον Πρόεδρό μας, 

ροτ. Αναστάσιο Μπάλλα 

Τα ονόματα των υποψηφίων Μελών 

προς εισδοχή στον Όμιλο: 

  

 ΒΟΖΕΜΠΕΡΓΚ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ 

 ΤΡΥΦΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 

 ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 





Τεύχος 03  |  30 Νοεμβρίου 2022  |  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     11 

 

Ε 
πισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών,  στην διεύθυνση www.rotary-athinai.org, με ανανεω-

μένη εμφάνιση και εύκολη χρήση- λειτουργικότητα. 

 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συνδέσμους είναι κατά 

τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτησης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεία της πλούσιας δρά-

σης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό RO-

TARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδικτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για 

το Διεθνές Ρόταρυ και διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική 

σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε οι επισκέπτες 

του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθη-

νών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ροταριανός ή φίλος, να 

έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 



https://www.adelco.gr/
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STAFF CORNER 

Manager of Global People and Culture 

Μεγάλωσα στη Δυτική Πλευρά του Σικάγο, όπου 

ήταν η μαμά και η γιαγιά μου μοδίστρες. Η μητέρα 

μου με έμαθε να ράβω. Στη συνέχεια, έμαθα πώς 

να πλέκω από έναν ροταριανό συνάδελφο και σχη-

ματίστηκε μια ομάδα πλεξίματος στο Ρόταρυ.  

Ο συνάδελφός μου έπλεκε και θα μαζευόμασταν 

κατά τη διάρκεια της ώρας του μεσημεριανού 

γεύματος για να πλέξουμε και να κοινωνικοποιη-

θούμε. Όταν ξεκίνησε η πανδημία, ο σύζυγός μου, 

ο οποίος εργάζεται σε εργοστάσιο που αποστέλ-

λει νοσοκομειακά εξαρτήματα μηχανών, ήρθε στο 

σπίτι με τρομερά σημάδια στο πρόσωπό του από 

τη χρήση μιας μάσκα όλη την ημέρα. Αποφασισμέ-

νος να σώσω τα αυτιά του, αποφάσισα να τον κά-

νω σπιτικές μάσκες. Σύντομα, οι φίλοι και η οικο-

γένειά μου, μου ζητούσαν μου να τους φτιάξω μά-

σκες. Εγώ θα διακοσμούσα τις μάσκες με λάμψη, 

στρας και βινύλιο.  

Επειδή περισσότεροι άνθρωποι ζητούσαν να τους 

φτιάξω μάσκες, μετέτρεψα το χόμπι μου σε παρά-

πλευρη επιχείρηση. Τώρα εμπορεύομαι τις χειρο-

τεχνίες μου μέσω Ίνσταγκραμ, Facebook και Τι-

κτόκ. 

Μου αρέσει να δημιουργώ κάτι νέο, παίρνοντας 

πρώτες ύλες και κάνοντας κάτι μοναδικό. Για πα-

ράδειγμα, διακοσμώ και προσαρμόζω κούπες, πο-

τήρια κρασιού, πιάτα, παπούτσια, καπέλα, σκακιέ-

ρες και ενδύματα με στρας, κεντήματα και λάμψη. 

Μου αρέσει να κάνω πράγματα για να γιορτάζου-

με τις περιστάσεις, όπως μια γέννηση, ένας γάμος 

ή μια επέτειος. Οι άνθρωποι μπορεί να σκεφτούν 

πως να τοποθετεί κανείς στρας ένα κάθε φορά σε 

κάτι είναι κουραστική δουλειά, αλλά για μένα, εί-

ναι ηρεμία και συγκέντρωση. 

Ο χώρος χειροτεχνίας μου είναι ένα χαρούμενο 

μέρος για μένα. Μου αρέσει να βλέπω νέα μέρη, 

να συναντιέμαι με ανθρώπους από διαφορετικούς 

πολιτισμούς και να δοκιμάζω διαφορετικά εδέ-

σματα. Ο σύζυγός μου δούλευε σε μια αεροπορική 

εταιρεία. Όταν βγαίναμε ακόμα σε ραντεβού, με 

προσκάλεσε στην πρώτη μου πτήση. Πήγαμε στο 

Λας Βέγκας. Έχω πάει σε αρκετά ταξίδια από τό-

τε. 

Τώρα εμείς έχουμε τρία αγόρια και μας αρέσει να 

παίρνουμε την οικογένειά μας σε ταξίδια. Τα ταξί-

δια βοηθούν τα παιδιά να εκτιμήσουν διαφορετι-

κές κουλτούρες και να λατρεύουν αυτό που 

έχουν. Η αγαπημένη μου χώρα είναι το Μπελίζ, η 

χώρα γέννησης του συζύγου μου, όπου ζουν πολ-

λά από τα μέλη της οικογένειάς του. Αυτό ήταν 

μια καταπληκτική εμπειρία για να δώσει τα παι-

διά μας την ευκαιρία να γίνουν εξοικειωμένοι με 

την κληρονομιά τους. 

Στο Ρόταρυ επικεντρώνομαι στις εργασιακές σχέ-

σεις καθώς και τη διαφορετικότητα, την ισότητα 

και την ένταξη στην εργασία. Οι συνάδελφοί μου 

και εγώ έχουμε δημιουργήσει εμπειρίες ανάπτυ-

ξης ικανοτήτων σχεδιασμένες για να ενθαρρύνουν 

τις συνομιλίες και να δημιουργήσουν χώρους για 

το προσωπικό έτσι ώστε να εκπαιδευτεί και μά-

θει ο ένας τον άλλον. Προσκαλούμε ομιλητές για 

να μοιραστούν τις εμπειρίες τους και τις γνώσεις 

τους και ξεκινήσαμε κι ένα podcast του προσωπι-

κού του Ρόταρυ όπου μιλάμε για διάφορα θέματα.  

Πιο πρόσφατα, άνθρωποι από όλο τον κόσμο και 

ταλέντα έχουν άρχισε να αναγνωρίζουν και να 

προωθούν τις θετικές επιπτώσεις του Ρόταρυότι 

στην κοινότητα, τον πολιτισμό, τη συνεργασία και 

δημιουργικότητα που έχουν στις καθημερινές μας 

αλληλεπιδράσεις, και να διευκολύνουμε έτσι τις 

συνομιλίες εντός των οργανισμού. - όπως είπε 

στον Dinah Eng 

Aja Castillo 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 



Δίπτυχο όπερας  

Ο πύργος του Κυανοπώγωνα – Μπέλα Μπάρτοκ & Τζάννι Σκίκκι – Τζάκομο Πουτσίνι 

9, 12, 19, 24 Μαρτίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Βασίλης Χριστόπουλος 

Με την Ορχήστρα και Μονωδούς της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

H Εθνική Λυρική Σκηνή παρουσιάζει σε μια σπονδυλωτή παράσταση δύο σπουδαία οπερατικά μονόπρακτα –ένα δραματικό, 

τον Πύργο του Κυανοπώγωνα σε νέα σκηνοθεσία του Θέμελη Γλυνάτση, και ένα κωμικό, τον Τζάννι Σκίκκι στη σκηνοθεσία του 

Τζων Φούλτζεϊμς–, τα οποία πρωτοπαρουσιάστηκαν την ίδια χρονιά (1918) σε Βουδαπέστη και Νέα Υόρκη αντίστοιχα. Η βρα-

διά θα ξεκινήσει με το σκοτεινό, αιμοσταγές αριστούργημα του Μπάρτοκ και θα ολοκληρωθεί με τη μαύρη κωμωδία του Που-

τσίνι, μια ανάλαφρη φάρσα που έχει θεωρηθεί το πιο φωτεινό και ευφρόσυνο έργο του συνθέτη. Η παραγωγή υλοποιείται με 

τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της Εθνικής 

Λυρικής Σκηνής. 

Ο πύργος του Κυανοπώγωνα – Μπέλα Μπάρτοκ • Νέα παραγωγή 

Σκηνοθεσία: Θέμελης Γλυνάτσης 

Σκηνικά, κοστούμια: Λέσλι Τράβερς  

Προβολές: Μάριος Γαμπιεράκης, Χρυσούλα Κοροβέση 

Ηχητικός σχεδιασμός: Τάσος Τσίγκας 

Σολίστ: Τάσος Αποστόλου, Βιολέττα Λούστα 

Ο Πύργος του Κυανοπώγωνα του Ούγγρου συνθέτη Μπέλα Μπάρτοκ βασίζεται στο παραμύθι του Σαρλ Περρώ Ο Κυανοπώγω-

νας, που εκδόθηκε το 1697. Σπάνιας συμπύκνωσης, η όπερα του Μπάρτοκ περιλαμβάνει μόλις δύο χαρακτήρες, τον Κυανοπώγω-

να και την πιο πρόσφατη σύζυγό του, την Ιουδίθ. Καθώς θέλει να μάθει για το παρελθόν του συζύγου της, η Ιουδίθ ανοίγει μία 

μία τις επτά πόρτες του κάστρου του Κυανοπώγωνα. Πίσω από καθεμία ανακαλύπτει έναν διαφορετικό κόσμο, τα αμύθητα 

πλούτη, τον ηρωισμό και τη δόξα του συζύγου της, αλλά εξίσου πόνο, δάκρυα και αίμα. Το συμβολιστικό κείμενο του Μπέλα 

Μπάλας έδωσε την ευκαιρία στον Μπάρτοκ να συνθέσει μια από τις πιο εντυπωσιακές παρτιτούρες του, αξιοποιώντας τα 

ηχοχρώματα των οργάνων μιας εξαιρετικά μεγάλης ορχήστρας, η οποία περιλαμβάνει έως και τον επιβλητικό ήχο του εκκλη-

σιαστικού οργάνου, και η οποία περιγράφει με απίστευτη δύναμη καθεμία από τις εικόνες του έργου. 

O σκηνοθέτης της παραγωγής Θέμελης Γλυνάτσης σημειώνει: «Το παραμύθι του Κυανοπώγωνα, μια από τις πιο αιμοσταγείς 

αφηγήσεις της δυτικής παράδοσης, μιλά για έναν αριστοκράτη ο οποίος παντρεύεται νεαρές γυναίκες, για να τις δολοφονήσει 

μετά, όταν εκείνες αψηφούν την απαγόρευσή του να εξερευνήσουν το κάστρο του. Ο Μπάρτοκ μετατρέπει την ιστορία του Κυα-

νοπώγωνα σε μια σύγχρονη όπερα-θρίλερ, βαθιά μυστηριακή, γεμάτη συμβολισμούς, με σπάνια ψυχολογική διαύγεια και συναι-

σθηματική ένταση. Ο Κυανοπώγωνας, μοναδική όπερα του Ούγγρου συνθέτη, θεωρείται από τα πλέον σημαντικά λυρικά έργα 

του 20ού αιώνα λόγω του ρηξικέλευθου μουσικού και δραματουργικού της ύφους. Το έργο λειτουργεί ως συμβολιστική ανατο-

μία μιας ανθρώπινης σχέσης, και ως κατάβαση στον ψυχικό λαβύρινθο που κρύβει ο μυστηριώδης δούκας Κυανοπώγωνας. Η 

παράσταση απομακρύνεται συνειδητά από τη μυθολογία του serial killer που ακολουθεί συνήθως το συγκεκριμένο έργο, και ε-

στιάζει σ’ έναν άντρα και μια γυναίκα, την πρώτη νύχτα του γάμου τους, οι οποίοι βυθίζονται σταδιακά σε ένα σύμπαν πολλα-

πλών πραγματικοτήτων, ψυχικών τραυμάτων, κρυμμένων αναμνήσεων και ανοίκειων χώρων».  



Τζάννι Σκίκκι – Τζάκομο Πουτσίνι • Αναβίωση 

Σκηνοθεσία: Τζων Φούλτζεϊμς 

Σκηνικά, κοστούμια: Ρίτσαρντ Χάντσον 

Στον ομώνυμο ρόλο ο Διονύσης Σούρμπης 

Στον αντίποδα του πρώτου έργου της βραδιάς, το δεύτερο έργο φέρνει στη σκηνή μια μαύρη κωμωδία στα όρια του γκροτέ-

σκου. 

Γνωστός κυρίως για τα έντονα συναισθηματικά μελοδράματά του, την Μποέμ, την Τόσκα, τη Μαντάμα Μπαττερφλάι, ο Ιταλός 

συνθέτης Τζάκομο Πουτσίνι εξέπληξε τους πάντες με την επιτυχία με την οποία χειρίστηκε ένα κωμικό θέμα, τον Τζάννι 

Σκίκκι.  

Το ποιητικό κείμενο του Τζοβακίνο Φορτσάνο βασίζεται σε ένα επεισόδιο από τη Θεία Κωμωδία του Δάντη. Μετά τον θάνατο 

ενός πλούσιου άνδρα ο τετραπέρατος Τζάννι Σκίκκι βοηθά τους συγγενείς του εκλιπόντος, μα πάνω απ’ όλα φυσικά τον εαυτό 

του, να βάλουν στο χέρι τη μεγάλη κληρονομιά.  

Οι αναλογίες του Τζάννι Σκίκκι με τον επίσης κωμικό Φάλσταφ είναι προφανείς, όμως, σε αντίθεση με τον Βέρντι, ο Πουτσίνι 

με τη μουσική του δεν σκιαγραφεί συγκεκριμένα πρόσωπα, αλλά ακολουθώντας την παράδοση της Κομέντια ντελ άρτε αποδί-

δει τύπους ανθρώπων.  

Όταν το 1919 πρωτοπαρουσιάστηκε στη Ρώμη, το έργο θεωρήθηκε το πιο φωτεινό του συνθέτη, κάτι που χαρακτηρίστηκε 

ιδιαίτερα ευπρόσδεκτο στην γκρίζα εκείνη εποχή μετά το τέλος του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.  

Με απίστευτη οικονομία και μόλις λιγοστές μουσικές πινελιές, ο Πουτσίνι σκιαγραφεί το πορτρέτο καθενός από τους αρκε-

τούς συγγενείς και φυσικά αυτό του πρωταγωνιστή. Η όπερα είναι επίσης γνωστή για τη σύντομη άριά της «O mio babbino 

caro» («Γλυκέ μου πατερούλη»), την οποία συνήθιζε να ερμηνεύει η Μαρία Κάλλας εκτός προγράμματος, μετά τα ρεσιτάλ της.  

Η ΕΛΣ αναβιώνει μια από τις πιο επιτυχημένες παραγωγές της σε σκηνοθεσία Τζων Φούλτζεϊμς, η οποία είχε προγραμματι-

στεί από τον τότε διευθυντή της Στέφανο Λαζαρίδη και πρωτοπαρουσιάστηκε την καλλιτεχνική περίοδο 2007/08 στο Θέατρο 

Ολύμπια.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Όπερα • Αναβίωση 

Βέρθερος 

Ζυλ Μασνέ 

23, 26, 28, 31 Μαρτίου & 2, 4 Απριλίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Ζακ Λακόμπ 

Σκηνοθεσία: Σπύρος Ευαγγελάτος  

Σκηνικά, κοστούμια: Γιώργος Πάτσας 

Διεύθυνση παιδικής χορωδίας: Κωνσταντίνα Πιτσιάκου 

Στον ρόλο του Βέρθερου ο Φραντσέσκο Ντεμούρο 

Στον ρόλο της Σαρλότ κάνει το ντεμπούτο της η Ανίτα Ρατσβελισβίλι 

Με την Ορχήστρα, την Παιδική Χορωδία και Μονωδούς της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

Μια από τις δημοφιλέστερες όπερες του γαλλικού ρεπερτορίου, ο συγκλονιστικός Βέρθερος του Ζυλ Μασνέ επιστρέφει στην 

Εθνική Λυρική Σκηνή σε μουσική διεύθυνση Ζακ Λακόμπ και σκηνοθεσία Σπύρου Ευαγγελάτου. Η παραγωγή υλοποιείται με τη 

στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της Εθνικής 

Λυρικής Σκηνής. 

Ο Βέρθερος είναι η τελευταία όπερα που σκηνοθέτησε ο Σπύρος Ευαγγελάτος, μια εμβληματική μορφή του θεάτρου και της 

όπερας στην Ελλάδα, σε σκηνικά και κοστούμια του Γιώργου Πάτσα, και πρωτοπαρουσιάστηκε το 2014 στο Θέατρο Ολύμπια. 

O Σπύρος Ευαγγελάτος διατέλεσε για πολλά χρόνια καλλιτεχνικός διευθυντής και πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΛΣ, ενώ, παράλλη-

λα με την πορεία του στο θέατρο, σκηνοθέτησε με ιδιαίτερη επιτυχία διάσημες όπερες των Βέρντι, Μπιζέ, Πουτσίνι, Ροσσίνι, 

Μότσαρτ, Μπρίττεν κ.ά. 

Το έργο, το οποίο γράφτηκε περίπου έναν αιώνα μετά το επιστολικό μυθιστόρημα του Γκαίτε στο οποίο βασίζεται, περιγρά-

φει την ιστορία του αδιέξοδου έρωτα ανάμεσα στον νεαρό Βέρθερο και τη Σαρλότ. Όταν αντιλαμβάνεται ότι δεν έχει καμία 

ελπίδα, ο Βέρθερος αυτοκτονεί. Η Σαρλότ, που έχει αντιληφθεί την κρισιμότητα της κατάστασης, σπεύδει κοντά του και τον 

προλαβαίνει λίγο πριν εκείνος ξεψυχήσει.  

Όπως και ο Φάουστ του Γκαίτε (που ως λυρικό έργο έγινε κυρίως γνωστός από την εκδοχή του Γκουνό) έτσι και ο Βέρθερος 

κατέκτησε τον χώρο της όπερας έχοντας μελοποιηθεί από Γάλλο συνθέτη, τον σπουδαίο Ζυλ Μασνέ. Η όπερα του Μασνέ, η 

οποία σκιαγραφεί με δεξιοτεχνικό τρόπο τον ποιητικό χαρακτήρα του ιδεαλιστή Βέρθερου και της παγιδευμένης στις κοινω-

νικές επιταγές Σαρλότ, γνώρισε τεράστια επιτυχία τον καιρό που γράφτηκε, μεταφράστηκε σε πολλές γλώσσες και επηρέασε 

από τα ήθη ως τη μόδα της εποχής. Ο οπερατικός Βέρθερος ακολουθεί τους δικούς του κανόνες, παίρνοντας ουσιαστικές 

αποστάσεις από το πρωτότυπο. Διατηρεί τη σύγκρουση με τον περίγυρο και τις κοινωνικές συμβάσεις, αλλά αφήνει κατά μέ-

ρος τις φιλοσοφικές αναζητήσεις. Η ιστορία του ήρωα του Γκαίτε ενέπνευσε στον Γάλλο συνθέτη μουσική μεγάλου λυρισμού 

και σπάνιας τρυφερότητας, από την οποία δεν λείπουν έντονα δραματικά ξεσπάσματα. 

Στον Βέρθερο της ΕΛΣ θα κάνει το πολυαναμενόμενο ντεμπούτο της στον ρόλο της Σαρλότ η κορυφαία μέτζο σοπράνο Ανίτα 

Ρατσβελισβίλι. Στον ρόλο του τίτλου ο διακεκριμένος Ιταλός τενόρος Φραντσέσκο Ντεμούρο, που ενθουσίασε το κοινό στον 

πρόσφατο Ριγολέττο της ΕΛΣ στο Ηρώδειο. 

 



Συναυλία • Κύκλος Μίκης Θεοδωράκης 

Μίκης Θεοδωράκης: Ακολουθώντας τα χνάρια του στον χρόνο 

Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο & Λύκειο Παλλήνης  

30 Μαρτίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Με τη συμμετοχή των μουσικών συνόλων του Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου & Λυκείου Παλλήνης 

Το Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο & Λύκειο Παλλήνης, σε συμπαραγωγή με την Εθνική Λυρική Σκηνή, παρουσιάζει στην Αί-

θουσα Σταύρος Νιάρχος μια μουσική παράσταση-αφιέρωμα στη ζωή και το έργο του μεγάλου Έλληνα συνθέτη Μίκη Θεοδωρά-

κη με τη συμμετοχή των μουσικών του συνόλων.  

Οι μαθητές του σχολείου προτείνουν έναν «περίπατο» στις διαδρομές που διάβηκε, αλλά και σε αυτές που δημιούργησε ο συν-

θέτης. Τα μουσικά σύνολα του σχολείου, θα φωτίσουν όσο γίνεται πιο πολλές πλευρές του ευρέος φάσματος της μουσικής 

δημιουργίας του Μίκη Θεοδωράκη και θα αναδείξουν τις ποικίλες σχέσεις της δημιουργίας του με την ελληνική μουσική πα-

ράδοση και την ελληνική ποίηση.  

Η ορχήστρα δωματίου, η φιλαρμονική ορχήστρα και η χορωδία του Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου & Λυκείου Παλλήνης 

θα οδηγήσουν το κοινό σε μια περιπλάνηση στα έντεχνα μονοπάτια και τις συμφωνικές διαδρομές του Μίκη Θεοδωράκη, η 

λαϊκή ορχήστρα του σχολείου θα περιηγηθεί στα γνώριμα τραγούδια και τις μελωδίες του, ενώ οι παραδοσιακοί μουσικοί θα 

παντρέψουν τη βυζαντινή Ανατολή με τη λόγια Δύση.  

Το Πειραματικό Μουσικό Γυμνάσιο & Λύκειο Παλλήνης ιδρύθηκε το 1988 και ήταν το πρώτο δημόσιο Μουσικό Σχολείο της 

χώρας. Παράλληλα με το πρόγραμμα σπουδών του, το σχολείο έχει εντάξει στο ετήσιο πρόγραμμά του πολλές μουσικές εκδη-

λώσεις και ποικίλες εκπαιδευτικές δράσεις, οι οποίες πραγματοποιούνται τόσο στον χώρο του σχολείου όσο και εκτός αυ-

τού, σε συνεργασία με διάφορους φορείς, όπως, μεταξύ άλλων, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Ινστιτούτο Γκαίτε, το Γαλλικό 

Ινστιτούτο, η Στέγη Ιδρύματος Ωνάση, το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, το Ηρώδειο, το Θέατρο Παλλάς κ.ά. 





 

https://www.adelco.gr/
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) 

από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη 

λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμε-

ται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η 

ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. 

Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτρο-

πών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία 

αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλ-

ληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2021-2022, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Τρίτη 12 Ιουλίου 2022.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 
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ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
ροταριανής περιόδου 2022-23 

Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος  

Σταύρος Κατσούλης, Γεώργιος Γρηγορόπουλος 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης 

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Σταύρος Κατσούλης, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Ιωάννης Νι-

κολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Σταμάτης Μπερής, Βασίλης 

Φωτόπουλος, Αναστάσιο Μπάμπο 

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Ιωάννης Οικονόμου, Κρίτων 

Τζαβέλλας 

Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής 

7. Προβολής, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ιστοσε-

λίδας Ρ.Ο.Α. 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος 

Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης  

8. Διεθνών Σχέσεων 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας,  Πρόεδρος  

Ιωάννης, Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Δημήτριος 

Μωραίτης, Σταύρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης Φούγιας 

  

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μα-

κρής, Αναστάσιος Μπάμπος  

10. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Γιάννης Πουσπουρίκας, Νικόλα-

ος Σαββίνος, Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

11. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ιωάννης Χουρδάκης, Πρόεδρος 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Νίκος Σαββίνος  

12. Leonardo da Vinci 

Ιωάννης Κοιμτζόγλου, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζό-

γλου, Βασίλης Φωτόπουλος 

13. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας 

Μαυρίκος (Ταμίας) 

14. Ροταριανού Ιδρύματος 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος, 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Χάρης Στελλάκης 

15. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης, Νικόλαος Σαβίνος 

16. Επιτροπή Υποτροφιών 

Ειρήνης και Μιχαή Πουλμέντη 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 































https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

